

ÎN TARA AU FOST FORMATE DIRECTII SPECIALE PE LANGA
FIECARE MILITIE REGIONALA, CARE AU DREPT MISTUNE
DE A DEPISTA PE CEI CE POSEDA "AVERI PERSONALE"

- Primele procese in urma legii votată în luna Iulie
1968, a "controlului unor bunuri ale cetățenilor,
dobândite în mod ilicit"

Cu patru luni în urmă - în
luna Iulie a.c. - guvernul de
la București a fabricat o no
vă lege denumită "controlul
provenienței unor bunuri ale
cetățenilor, care au fost do-
bândite în mod ilicit". (Vezi
"BIRE" N°479 din 22 Iulie
1968). Atunci arțtam că acas
tă lege a devenit teroarea ce
tățenilor din țară. Oricine
poate fi chemat în fața comi
siilor înstitute în acest
scop și dacă nu poate dovedi
proveniența bunurilor achizi
ționate, implicatul riscă -
în afara confiscării acestor
bunuri în proporție de 80 la
sută - să înfrunte pușcăriia.

În acest scop au fost cre-
date pe lângă fiecare mili-
ție regională din țară, di-
recții speciale pentru depis
tarea celor cari posedă averi
și a căror proveniență ar pu
tea fi cercetată. La București
această direcție se găsește
sub comanda "generalului-ma-
ior" Nicolae State, șeful în
spectoratului de miliție al
Municipiului București. Aces
te direcții au agenții lor
speciali, cari la rândul lor
au informatori pentru a des-
coperi pe cei ce eventual ar
putea face obiectul unor cer
cetări mai amănunțite. S'a ce
rută la CEC ca să fie înainta
te acestei direcții numele
tuturor persoanelor care au
depuneri mai mari de 5.000 de
lei. După ce aceste direcții
sunt în posesia tuturor dove-
zilor contra celui suspectat,
dosarul este înaintat comisii
lor care urmează să judece ca
zul. Iată prezentarea acestor
prime procese venite în fața
acestor comisii, procese pe ca
re le-am luat la înfăptuire.
Se zice că actualmente pe în-
treaga țară sunt în curs de
(urmarea în col. a 2-a)

" DIALOG " ? CU CINE ?

(continuare din pg. 1)

Des ne mai spune că "generația veche s'a dus și nu se
mai poate reintoarce niciodată", adăugând că "acum se ridi-
că o generație nouă, care nu împărtașește aceluși idei sau
orientări apărute de generația veche". Aci stimabilul domn
profesor se îngheșă. Numai dela începutul acestui an am stat
de vorbă cu peste 120 de refugiați noi, tineri între 22 și
45 ani, educați și crescuți sub actualul regim. Toți, absolut
toți împărtașesc același idei ce generația vechei RESTABI-
LIREA TUTUROR LIBERTĂȚILOR ÎN ROMANIA, SUB UN REGIM DEMOCRA-
TIC CU RESPECTAREA DREPTURILOR OMULUI.

Judecare peste 3.000 de
procese de acest fel.
I. Caragea este conductor-
auto la întreprinderea de in-
dustrializare a cărnii din
București. A cumpărat două
automobile Moskvici, o motoci-
cletă și un imobil în valoa-
re de 50.000 lei. Tribunalul
care l'a judecat a hotărât
ca I. Caragea să fie urmărit
pentru plata sumei de 78.627
lei, dobândită în mod ilicit.

Alt caz: H. Mantel din ale-
ea Rumeoara N° 25 din Bucu-
rești, avea pe vremuri un ate-
lier de piepteni, agrafe, etc.
pe care l'a lichidat în anul
1962. De atunci nu mai era în
cadru în timpului muncii", dar
avea la CEC un cont de lei
52.556, pe care n'a putut să-l
justifice cum a fost dobân-
dit. Statul i-a confiscat 80
la sută din suma mai sus ară-
tată. - La Brașov, croitorul
Ghiță Vlăsceanu lucrează de
ani de zile croitoria. Comi-
sia de control a descoperit
că posedă o casă la Brașov,
plus 118.000 lei la CEC și
că avea ascunse în casă 119
monede de aur. Statul a hotă-
rât confiscarea întregii a-
veri și trimiterea lui în ju-
decată pentru delictul de de-
ținere de monede de aur...

Unii alt croitor, de data a-
ceasta din București, pe nume
Ion Munteanu, dela cooperati-
va "Sporul", Comisia calculân-
du-i veniturile pe ultimii
ani, s'a descoperit că o sumă
de... 136.530 lei nu putea fi
justificată. Tribunalul a or-
donat confiscarea a 80 la su-
tă din această sumă.

Șoferul Ghiță Constantin
dela ITB din București și-a
cumpărat un Fiat 1300 și un
imobil. Neputând justifica ba-
nii, statul a confiscat 80%
din valoarea bunurilor poseda-

ALȚI TURIȘTI ROMANI CARI
ALEG LIBERTATEA ÎN
AUSTRIA

În cursul lunilor Iulie și
August au cerut asil politic
autorităților austriace alți
turiști români veniți din Be-
serre. Venind la Viena într-o
excursie turistică, următoare
le persoane au refuzat a se
reîntoarce în paradisiul lui
Cenușescu, Dochiza Tânăsă în
vârstă de 41 ani, funcționară
la București. A lăsat în țară
o fetiță. Ciocan Elisabeta
de 30 ani, originară din Bra-
șov, funcționară, a reușit să
vină în această excursie cu
copilul ei în vârstă de 8 ani.
Iuhas Ion, 32 ani, strungar din
Brașov, neckșătorit. Arsu Ale-
xandru de 38 ani, șofer meca-
nic din Turnu Măgurele și so-
ția Arsu Maris de 33 ani, mun-
citoare, fără copii.

După cum se poate constata,
toți cei de mai sus sunt foști
moșieri, foști exploataori ai
muncitorilor, reacționari vâ-
duți imperialiștilor...
Când regimul comunist s'a în-
staurat în țară, în Martie 1945,
cei de mai sus aveau vârsta
între 7 și 17 ani.

TĂRANII DIN ROMANIA REFUZA
SA STRĂNGA RECOLTA DE PORUMB
SPECIA ȘI CARTOFI

Ziarele reseriste sunt a-
larmate, publicând statistici
asupra stadiului recoltării
porumbului în cooperativele a-
gricole. Astfel se arată că re-
colta porumbului pe întreaga
țară a fost făcută în propor-
ție de 53 la sută. Sunt jude-
țe întregi unde recolta porum-
bului reprezintă numai 20 la
sută, cum e cazul în județul
Vaslui. În județul Mureș re-
colta a fost făcută numai de
6 la sută. La Sibiu de 2
în județul Brașov nu a fost
făcută deloc. Guvernul a ordo-
nat măsuri drastice pentru ca
în județele întârziate recol-
ta să fie strânsă imediat. Tă-
rani cari refuză strângerea
recoltelor, învoacă ploaia și
că porumbul ar fi întârziat
în vegetație. Deosemeni rapo-
ta speciei și a cartofilor ca-
te în urmă pe întreaga țară.
Specia a fost recoltată numai
în proporție de 43 la sută. La
cartofii de 49 la sută.
Guvernul a mobilizat echipe
speciale de agitari, spre a
forța pe țărani din cooper-
tive să părăsească la strâng-
rea recoltei.

REGELE MIHAI sărbătorește ziua Sa onomastici că la 8 Noembrie, Regele României a implinit la 47 ani. Urâm Regelui Mihai viață lungă și Domnului să-I ajute să vadă țara Românească liberată de tiranie comunistă.

LA 11 NOEMBRIE 1948 S'A INCHEIAT la București una din cele mai mășave inscenări ale regimului actual comunist, PROCESUL MANIU. Principalaul făuritor al Unired Franșilvaniei cu Patria-Memă a fost tărat în fața tribunalului roșu și judecat pentru... TRADARE. Trimis în închisorile reseriste, Iuliu Maniu după 4 ani moare. Figura istorică a lui Iuliu Maniu continuă însă a fi un simbol de libertate!

LA 1 DECEMBRIE 1968 se vor implini 50 ani dela Unirea Ardealului cu România. Acestor aniversare importantă din istoria poporului român va fi sărbătorită cu mare fast de către organizațiile românești de toate meridianele. În America de Nord au început de acum pregătiri intense spre a strălucirea cuvenită acestei Sărbători Naționale. Astfel, la New-York Comitetul Național Român de sub președinția dlui Constantin Vișcianu va ține o mare intrunire publică. La Cleveland, Uniunea și Liga Soc. Românilor Americani, împreună cu Episcopia Română Ortodoxă din America și Asoc. Românilor ocoliți din America au hotărât pentru prima dată să sărbătorească Unirea Ardealului în comun. Este desigur un gest de solidaritate românească ce merită toată admirația. Stațiile de radio care au în program "Ora Românească", vor transmite cuvântări ocazionale, cântece patriotice și muzică populară românească. Gazetele vor populariza manifestările ce vor avea loc. Parohiile bisericilor vor organiza slujbe religioase, iar acolo unde posibilitățile vor permite, vor avea loc festivaluri artistice cu program principal Unirea Ardealului cu România pe veaci.

— M. R. —

A APARUT No 7 DIN REVISTA "Ființa Românească", editată de Fundația Regală Universitară Carol I din Paris. Noțăm printre colaboratori, pe: Alex. Busuioceanu, Vasile Postelnicu, Mihail Niculescu, Ștefan Baciu, Paul Băneagrea. Felicităm pe cel care a hotărât publicarea unui fragment din romanul regreștatului aviator dispărut atât de tragic la Paris, comandorul ION PROFER, intitulat "Sinșur pe Cer". Regretăm numai că redacția a găsit de cuviință să publice numai 10 pagini, în timp ce pentru "Răboj" au fost sacrificat 18 pagini, material care nu e citit decât de cei intereseți și al căror nume se repetă la înfinit pe pagini întregi. Păcat pentru banii dați pentru culegerea acestei stupide și nefolositoare rubrici.

INTRE 15 OCTOMBRIE ȘI 1 NOEMBRIE a avut loc la Paris, în sala WIZO, o expoziție de pictură și desene ale pictoriței MATILDA ULMO, care prezintă operele sale pentru prima oară la Paris. Organizată din București și de dl. Ulmo a fost studiu la București și a sepa în ospitala României. Apoi o a pro-

zentat la diferite saloane din Roma, Geneva, Barcelona. Pictura și desenele ei sunt vii, pline de viață. Portretele, florile și peisajele par naturale. Capul lui Frédéric Chopin este o capod'operă de expresivne artistică, iar vedrea depe Dunăre sau Malaga în Spania denotă forța creatoare a acestei artiste, care este Matilda Ulmo.

DL. JEAN BASDEVANT, DIRECTOR la Ministerul de Externe, Direcția Afaoerilor Culturale, a fost numit Ambasador al Franței în Algeria, a Dl Basdevant este un vechi și încercat amic al României. Dsa a fost până în anul 1944 secretar al Ambasadei Franceze din București. Are copii cari s'au născut în România, iar soția D-sale, Dna Denise Basdevant a publicat în 1961 la Paris o excelentă lucrare asupra României: "Terres Roumaines contre vents et marées". Transmitem cele mai sincere felicitări Dnei și Dlui Basdevant pentru noul post care i-a fost încredințat.

ANSAMBLUL RESERIST "CIOCARLIA", compus din 80 persoane a început un nou turneu în Statele-Unite ale Americii. Primul spectacol a avut loc la 15 Octombrie la New-York. Ansamblul "Ciocărlia" va da spectacole în peste 30 orașe din Statele-Unite, precum și în câteva localități din Mexic și Canada. În total turneul va dura 100 de zile.

ÎN STATELE-UNITE A ÎNCETAT DIN VIAȚA un binecunoscut comunist româno-american. E vorba de H. FAINARU, care era redactorul publicației oficiale a comuniștilor români-americeani, intitulată "Românul American" care apare la Detroit. Originar din Piatra-Neamț unde s'a născut în anul 1899, el vine în America ca emigrant și în anul 1933 se înscrie în partidul comunist din Statele-Unite, unde depune o vie activitate. Comunist notoriu și stalinist până la sfârșitul vieții sale, H. Fainaru a renegat pentru ideologia comunistă, până și religia sa. În ultima vreme era un agent foarte activ al guvernului dela București.

REVISTA "CONTEMPORANUL" care apare la București, a adus unele modificări în compoziția redacției sale. Astfel, George Ivașcu care era în trecut "directorul" publicației, pierde acest titlu care este desființat și devine redactor-șef. Din cei 4 redactori-șefi adjuccți au rămas numai doi și anume: C.N. Constantiniu și Ion Mihăileanu. Ceialți doi fosti redactori-adjuncți au rămas în colegiul redacțional: Ion Drăgan și Ion Grigorescu. În schimb secretarul general al redacției a rămas același, tov-ul Roger Câmpeanu.

DOCTORUL A. RUDINESCU, stabilit la Paris, mare colecționar de tablouri, despre care am mai vorbit în coloanele noastre, a vândut la Galleriile Parke Bernet din New-York, tablouri în valoare totală de 2.783.250 Dolari.

LA PARIS A FOST ÎN TREBURE, venind din Italia, scriitorul Mircea Eliade, care a plecat în Statele-Unite unde are aria stabilită.

BAZINUL DE
INTRE
SE SPUNE
TELEVISION
CAUS
SCA NU EX
E CEF DAPI
AUSCU SA
IT PE HAIR
NEAGRA OV
ARUA IA FA
ARF PA
NS PU TPERA
INAINTEA
SI DE CURA
RETA
CAT SI'CON
TIH AU FOST

ATA IN TARA

numar de 5
entat au fost
moarte si
a cate 25 ani
Roman este
(1954), Inve
are, sundate
uzina elec-
lupa Agri-
de sunt in-
ara este in
cor. Zone in-
tara medii
suna decat
and Fagara
bombard-
romana sa
cele lor pla
ntul Roman
era asa cum

Albert Maltz, cunoscutul scriitor german anti-fascist, se întrebă serios: "Ce este un ideal? Un ideal e o bombonană de ciocolată, cu o problemă înăuntru. Mănăne bombonă, e dulce. Dar în stomac rămâne ceva care nu se poate mistui".

Silviu Brucan e o bombonă de acest gen. E un produs tipic al proletariatului român, generos, care a ajuns sus de tot, având toate calitățile generoase care se pretind unui demitar de tip nou. De unde cunosc toate aceste detalii? Am copilărit laolaltă. Îl cunosc bine, mai mult decât pe mine însuși-mi.

S'a născut evreu. Îl cheama Tușu Brucker. Tatăl său era mare negustor de postavuri, bun amic al veneratului meu părinte de fe-ricităț amintire, Rabi Hanoch. Bogat era tatăl său, de aici originea sămătoasă, socială, a lui Tușu. Mai că-sa era chiar fanatică. De aici, resentimentele sale religioase. De aici, nevoia de a se româniza: din Tușu Brucker a devenit peste noapte Silviu Brucan. Fiind copil, am ajuns prieten. El era bogat, eu, sărac. Hainele lui vechi le căpătam eu cadou și deveneau pentru mine: vestimente de sărbătoare. Nu mi-e rușine s'o spun. Această era realitatea. De aceea, cu timpul, eu am ajuns rabin și i pușcriaș. Iar el a călărit copios pe salarii și pe demnități. Eu am iubit învătătura, el a dușmănit-o copios. Mie mi-a plăcut o viață morală. El, s'a certat cu morala. Având totul și toate, prima sa diplomă a căpătat-o la 14 ani și sâ-mi fie cu lertare când notez că s'a îmbolnăvit de o boală sexuală...

Ca student, l'am pierdut din vedere. Aveam alte preocupări. Cercam să-mi fac un rost în viață, în condiții nu tocmai ușoare. După 23 August 1944, a început cariera fulgerătoare a lui Silviu Brucan pe baza diploma mei căpătate la 14, a fost promovat... profesor universitar la Facultatea de Științe Juridice. Pentru faptul că a terminat nu-mai clasele primare, a fost promovat șef-rector al liceului "Scântee". Pentru motivul că s'a căsătorit civil cu o creștină (nu știu cu a căta...), a ajuns șeful de legăției române la Organizația Naționalilor Unite. Îl auzeam perorând la radio și la televiziune, îi citeam articolele, ce mai, eu un ștab al regimului în sensul pur al cuvântului. Cine eram eu, cine era el? Do uă luni s'au întâlnit aici: el, un favorit al regimului, care a gustat din toate plăcerile și onorurile vieții proletare; eu, o crotăpă, un rabin, un neadaptabil la vremuri le revoluționare prin care trece România, o ființă care luptă cu disperare să nu-și vândă neamul și credința... Pentru tușu Brucker alias Silviu Brucan, viața i-a oferit totul pe pământ. Pentru mine, ajunsă căr pă, exclus din Templu, rabinat, școală, viața din cauza împrejurarilor politice, sâ-mi hrănece familie, măcar, cu pâinea cea de toate zilele. Măcar cu țărâmițe de pâine... Așa m'a trăit și se mai trăiește încă în zodia feticilor proletare rumbănești. Când pentru ună, viața oște muma, iar pentru alții e o

ciună înfloritoare, în sensul lăgubru al cuvântului. Am suferit de foame ani și ani, dar nu mi-e rușine s'o spun. N'am fost singur, nici unicul, nici ultimul din România anilor 1949-1954, până am intrat în pușgărie. Cartelă pentru pâine nu aveam. Chiria era triplă, săci îmi lipsea încadrarea. Păi nea o cumpăram la negru, lemnele le cumpăram la negru, lumina soarelui - aveai impresia că și e a cartelată! Eram viu, sănătos, tânăr, dar fusese pus la index, din ordinul ștabilor evrei și creștinii, care orăpau de prea mult bine, ordonând vîtelor - ziși oameni - cine e vrednic să trăiască și cine e dator să piară. Te poți opune? Da și nu. Te poți opune, ca să continui silinția.

Dacă vrei să fi maleabil, atunci te supui, execuți ordinele și vegezezi. Vegezezi, dar nu trăiești ca un om demn, așa cum îți cere conștiința, credința, demnitatea. Ce pu team să fac dacă totuși voiam să trăiesc? Îmi recunosc și eu păcat, slăbiciuni, a-tunci când mă cuprindea cumplita disperare. Depre un asemenea moment de disperare voi povesti acum.

Nu pentru a mă acuza sau a mă scuza. Ci spre a limpezi atitudinea unui ștab cu care am copilărit împreună, a unui om care mă cunoștea bine, bănuind că voi căpăta din par-tea sa, dacă nu milă, măcar înțelegere, omenie. Pe-atunci, Silviu Brucan era stăpânul "Scântei", factotum, șefa și trâmblaș, cheea și lăcateul partidului, floarea proletariatului român. M'am anunțat la intrare, cu toate păcatele mele ancestrale: și rabin și doctor, plus amicul său din copilărie. Ca să am garanție absolută că boerul mă va primi în audiență, va fi obligat să mă primească, indiferent dacă vrea - sau ba!... Va pricepe el că din cutezanța mea am un foc pe iple-nimă, pe care trebuie să mi-l împărțășesc cuiva. Și l'am ales pe el...

M'a primit la un birou sumptuos. Nu me mai văzusem, mai mult de 20 de ani. I-am întins mâna. Nu mi-a întins divina sa labă, ca să-mi răspundă la salut. Era în luna Decembrie din vecheatul lui 1952. Afară băntu-lia frigul și la el era cald, plăcut, un parfum burghez ce svăcnea a voce bună și a noblețe. La mine acasă, nu mă întâlneam cu atâta lux. L'am revăzut gras, îngrozitor de înflă, având impresia că picioarele sale sunt născute pentru a merge numai cu limuzina, nicidecum cu tendința de a merge pe jos... Strada e făcută pentru bobor, pentru mușic, pentru mase... El, conducătorii porului, au vile, averi, funcții, servitorime, lux și naiade, silfide și recepții, pașaport și valută, putere și teroare. Noi, sclavi? Cine suntem noi, care după ei - facem umbră pământului?

Primele mele cuvinte, nu știu ce m'a apucat să n u - i fu pe plac, au fost: - Ce mai faci, Tușu? A răși bine! Îți mai amintesci de mine? Obrasil îi deveni lăvid. Adică, înțeles, a-nuște că viu la el sâ-i cer o favoare pe lăta-mă's și obranic, neconstituție, spână-du-i (urmare în pagina 8)

pe numele lui de baștină, când astăzi, ditate mare, ei vrea să uite de acea epocă rusinoasă când fusese și evreu, poate și can didat la omnie... El mi-a răspuns rece, cu tact, ou uriașă superioritate în cuvinte, în gesturi, mi-a răspuns așa : - Ce faceți, Dom nule Rabin ? Ce vă aduce la mine ? Vă rog să nu uitați că m'ați forțat să vă primesc în audiență. Nu-i așa ?... Vă acord 5 minu te din timpul meu prețios !...

I-am arătat recunoștința mea, speranțe-le pe care le pun în bunăvoința sa în noua situație ce mi s'a creat, când eliminat de peste tot, ca sionist, trebuie să-mi înoropez o situație materială, fiind dispus să fac orice pentru a-mi câștiga o păine cin stă. I-am propus să fiu hamal de noapte la "Scânteeș", măturaător, orice, nu mi-e ruși ne de nimic. Vreau orice muncă fizică, nu mai să știu că am ceva. El mă asculta.

- La un moment dat mă intrerupe sarcas tic : (Cum stați cu rabinatul ? Ați mai intrat în Templu ? Mai păziți Sămbăta ? La plus atâtea fleacuri de-astea, care-mi vin în minte din vremea copilăriei noastre ? Și a răs. Un răs drăcesc, bun pentru pro vocare. Ce-i solicitam eu și ce îndruga el, pentru a-mă jigni, așa din plăcere...

I-am răspuns cumințe, căci mi-eră foame, m'iar el, dacă vroia, avea puterea, legăturile, n. să mă ajute, să mă'nțeleagă, să mă simtă în frunta mea durere, i-am răspuns : - În Tem plul nu intră, căci nu sunt lăsat. În Rabi nat nu mai sunt, deoarece nu am putut accep ta să repet formulele altora. Sămbăta o pă sezesc cu sfințenie, căci în credința mea am fost crescut și în această credință voi mu cri. Dar vreau pâine. Oare nu există nică zeri un loc și pentru mine ? Oare politicul ați dă dreptul să trăgeți sau să mori ? Ce rămâne ca moră la proletară ? Cu drăp tatea ? Cu dragostea pentru aproapele tău ?

Tăcere. Părea că gândește profund la un răspuns - bombă. Apoi, rupse tăcerea, se ridică în cele 2 picere, groase ca buturugile (ca să pricep că cele 5 minute de audiență s'au terminat) și-mi spuse !

- Dacă de renunțat nu sunteți dispus, da că marfa rabinică vă place, dacă fleacurile acelea religioase vă mai preocupă, atunci cu adevărat un dușman al poporului ! Cum e posibil ca eu, tovarășul Silviu Brucan, cu a tătea responsabilități de partid extrem de importante (și se umflă în gușă de nobilă ... comofle), cum o să-mi pun eu pielea'n saramură, spre a vă băga în serviciu, periclitându-mi situația mea personală ? Nu. Puteți pleca. Nu pot face nimic pentru Dv. Nu vreau. Nu e partinic. Cine ține la fleacurile alea religioase, să nu mănăce. Am zis

**

Fiți atenți la cuvintele lui. Fiecare frază era o perle ca expresie și conținut. Nu degeaba Silviu Brucan era profesor u niversitar, era academician la Academie Re pore-olui, era scriitor și ziarist, unul din stabili regimului.

Am plecat îndurerat, m'am tot gândit un de a dispăruț omensacul din ei, bănuî simț,

prietenia noastră. Trecutul lui a fost sters cu buretele de către partidul comunist. Fă când jocul partidului, i se îngăduie orice, chiar și în vorbă, chiar și'n obrăznicia sa. Mi-am arătat că la plecare, unde cu alte cu vintea m'a dat afară, i-am întins din nou mâna. Nu mi-a răspuns la salut. Cu alte cu vintea, mâna mea e pătată pentru ilustra sa personalitate. Am venit la el cu speranțe mari. Am plecat cu nimic. Cărui ideal siujește Silviu Brucan ? Ce este idealul ?

Albert Maltz spune ! "Un ideal e o bomba-nă de ciocolată, cu o problemă înăuntru. Bă nănci bomboana, e dulce. Dar în stomac rămă ne ceva care nu se poate mistui".

Da, ce coace Silviu Brucan, eu nu pot mistui. În România, ditai socialistă, de azi, unde se moare de foame, unde americanii aruncă a colo milioane de dolari, unde prietenia cu Israelul e mare - dar prietenia cu țările arabe e și mai mare, unde China are un cu vânt de spus - dar Rusia are și mai mare au toritate, un Silviu Brucan face carieră, e pe linie, e totdeauna pe linie. - După informa țiiile recente, Silviu Brucan va fi trimis din nou în misiune oficială, în cadrul Organiza ției Națiunilor Unite, ca delegat important al României.

**

Am scris aceste amintiri vii, ca să nu le dau uitării. Ca să mă sor oamenii, partidul, regimul, concepțiile umanitare, mentalitatea, adevărul. Cu un cuvânt : tragedia.

Cine are urechi, să audă. Cine are ini mă, să noteze aceste crâmele din trecutul meu, pentru a înțelege de ce e am rămas pe barcadale libertății, dreptății.

Ca Silviu Brucan sunt mulți. Cu asemenea cozi de topor nu se face primăvară. Primă vara, e altceva. Ea e lumină pentru toți, păine și speranță pentru toți. Primăvara cre dințel are parfum nemuritor, e raiul pe pă mânt. Primăvara proletară e invitație la crematoriu. Fiecare e liber să-și aleagă destinelul. Pentru acest destin, fiecare plă tește cu viața sau cu moartea sa. Prea mulți nevinovați trăesc murind clipă de clipă...

DECESE LA BUCUREȘTI - În cursul lunii Octom brie au decedat la București: arhitect Bog dan Cotaru, Vintilă Căciulescu, general-mareș al în rezervă Ion Părcălăbescu, Tina Volinescu pictorul George Chirovici, Smaranda (Dida) Chiriac, Cezar Dumitrescu, Simion Zecopceanu, Cuntș Rău, Victoria Panait, Vasile Dumitrescu. Gene ral divizie în rez. Gheorghe Dragu, Dr. radiolog Oleg Negovschi-Neamțu, Marin Nucică, Ing. Eufro sina Chițulescu, pensionar PPT Ctin Calapad, Luoica Mogoș, Maria Păslaru, Laura Jean Gea gescu, Ceoilia Ileana Ionescu, Ștețian Ionescu Ionel Panătescu, farmacistă Elena Tigoianu Nicu H. Gheorghiu, colonel aviator în rez. An ton Ștefănescu, Caterina Părvu Aleșu, Ing. Emanoil Barbulescu, colonel în rez. Ctin Coș tăntăneanu (Buch), Eufrosina Etțene, Dr. de tist Nicu Nișescu, Maria Tigoianu, Flovia Beș Harbulescu, Lidia Lovencenco, profesor la Liceu 125 Anton Ștefănescu, Silvia Popescu (Gheș)

In noaptea de Luni 21 Octombrie, la orele 1,15, a avut loc în țară un cutremur de pământ de 4 grade intensitate, cu epicentru la curbura Carpaților, în zona Vrancei, unde intensitatea a fost de 6 grade. Populația din București, cât și din restul orașelor din apropierea zonei epicentrelor a fost trezită din somn. Cutremurul a fost urmat de alte fenomene asemănătoare care au durat timp de 2 ore. Numeroase locuințe au suferit avarii fără însemnătate.

La Jocurile Olimpice ce s'au desfășurat la Mexico, RSR a deportat un număr de 80 de sportivi dintre care 76 bărbați și 13 femei (vezi BIRD Nr.81 din 1.10.1968).

Din celelalte medalii, câștigătoare, se datorează sportivelelor feminine.

2 medalii de aur au fost acordate prin săritură în lungime VIORICA VISCOPOLEANU și ptr aruncarea discului LIA MANOLIU.

2 MEDALII ARGINT AU FOST ATRIBUITE IONEL DRI MBEA(FLORETA) CAIMAC 2 PERSOANE BARBATE

2 medalii argint și 1 aruncarea sulitei și ILEANA SILAI alergări femei 800 m.

2 MEDALII ARGINT AU FOST ATRIBUITE MARCEL ROSCA (TR. RAPID) SI CALAG 4 PERSOANE BARBATE

1 medalie bronz și MARIA VICOL floretă edit OLGA SZABO și femeniști DOUA MEDALII BRONZ AU FOST ATRIBUITE ION MONEA BOX CATEGORIE GREA SI CANOIER PERSOANA (FEMEIE) VIORICA DUMITRU

La MELBOURNE, la Olimpiada din 1956, RSR-ul a fost reprezentat de un număr de 46 sportivi, obținând în total 9 medalii și 5 de aur, 1 de argint, 3 de bronz. Între cei 9 medaliași a fost o singură femeie Elena Leugăne (gimnastică).

La ROMA, în 1960, RSR-ul deplasează 64 sportivi, obținând și de data aceeași 9 medalii și anume: 2 de aur, 1 de argint, 6 de bronz. Femeile care câștigă câte o medalie sunt Yolanda Balas, Lia Manoliu (atletism) și Maria Vicol (sori mă). Deci numai 3 femei din cei 9 premiași.

La penultima Olimpiadă de la TOKYO, RSR deplasează oca mai mare delegație sportivă, 147 persoane, reușind să obți

12 medalii, 2 de aur, 4 de argint, 6 de bronz. Femeile, în număr de 3, au obținut câte o medalie: Yolanda Balas, Mihăea la Penes (aur) și Lia Manoliu.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN RESERE INTRUNINDU SE IN SEDINTA PLINARA LA 24 OCTOMBRIE A G. A HOTARAT CREAREA A DOUA ORGANISME COMUNISTE SI ANUME FRONTUL UNITATII SOCIALISTE SI CONSILIUL MUNCITORISTI ALE MINORITATII LOR DIN TARA. ACESTE DOUA ORGANISME VOR LUA FIINTA IN CURSUL LUNEI NOIEMBRIE, MING O RITATIVE INGARE SI GERMANE VOR FI REPREZINTATE IN ACESTE NOI ORGANISME, CARE VOR DESEMNA PE PROPRIULI CANDIDATI IN VADUVA LUI LUCRETIU PATRASCANU, SCENO AMPLU AMANUNTE IN NO VIITOR.

GRAFIA SA REMARCAT LA BUCURESTI CU REGISORUL IANNIS VEAKIS DELA POSTUL TEATRUL MUNICIPAL DIN BUCURESTI.

XXX

LA NEW YORK A FOST ELIE CARAFOLI CARE A PARTICIPAT LA CEL DE AL 20 CONGRES AL FEDERATIEI INTERNATIONALE DE ASTRONAUTICA.

La Paris a sosit scriitorul Aurel Baranga, care urmează să reprezinte RSR-ul la UNESCO.

Entre 17 și 27 Oct. a avut loc la București expoziția industrială britanică.

O delegație britanică a fost la București și a semnat cu RSR un nou acord comercial pe termen lung 1968-1973. Pe baza acestui acord, RSR va importa din Anglia echipament industrial, mașini și utilaje cu combustie internă, avioane, produse sideficiale și sintetice, etc. RSR va exporta produse alimentare, confecții, tricotaaje, țesături, mobile, etc.

30 de țări, printre care și RSR, au fost prezente la Salonul Internațional de Securitate a Muncii, ce s'a desfășurat la Nancy, în Franța. Specialiști din RSR au prezentat 5 invenții în domeniul protecției muncii. Un dispozitiv de protecție a muncii pentru circulare din industria lemnului, invenție a Ing. Nicolae Minetos (RSR), a obținut premiul I.

La București a luat ființă cabinetul pentru probleme de organizare științifică a proiectelor și a muncii, cu sediul pe str. Danielopolu Nr.2. Comitetul cuprinde cadre de înaltă specialitate, cu sarcini de răspundere, care vor avea menirea de a orienta activitatea asupra celor mai importanți te aspecte ale organizării și producției muncii din municipiul București.

La Paris a încetat din viață Dna JOSEPHINE MILLIAN, la în vârstă de 69 ani. Disparută a fost soția lui Bernard Millian și mama Dnei Sonia Constant, soția binecunoscutului compozitor și dirijor al Operei din Paris. Înnumărea a avut loc la cimitirul Ivry din Paris, în prezența îndureratei familii și a prietenilor. Sincoerele noastre condoleanțe.

La Paris a fost Miron Nicolescu, președintele Academiei Române din Reșere.

Tov-ul Nicolae Ioan Vrancea a fost numit ambasador al RSR-ului în Republica Guinea.

Motooicliștii reșerști Ovidiu Puiu și Mihai Dănescu au luat parte la concursurile internaționale dela Geneva (13.X și dela Nindelheim (Germania Federală) la 20 Octombrie.

În 31 Oct. și 1, 2, și 3 Nov. vor avea loc la București, în sala Palatului, concerte de muzică ușoară cu Rika Zarai și orchestra sa.

Următorii cântăreți de operă au apărut pe diverse scene occidentale: La Viena tenorul Ion Buzes, la Stuttgart ludovica Spiess, la Zurich Dorothea Faldel, la Mulhouse mezosoprana Victoria Cortes-Gugușanu.

LE COMPTE A REBOURS POUR LE DERNIER ACTE
par René THÉO

Devant la 23ème Assemblée Générale de l'O.N.U. M. Gromyko, pour défendre l'acte de brigandage commise contre la Tchécoslovaquie, a employé un ton des plus agressifs. L'Union Soviétique, a dit M. Gromyko, est ma nécessaire de déclarer du haut de cette tribune que les états socialistes (à lire communistes) ne peuvent admettre et n'admettront pas une situation où les intérêts vitaux du 'socialisme' seront mis en cause. Autrement dit, les régimes communistes instaurés dans les pays de l'Est de l'Europe, par la grâce des balonnettes soviétiques et en vertu des accords criminels de Yalta, doivent se maintenir au pouvoir contre la volonté des peuples asservis au totalitarisme lugubre rouge.

C'est l'Union Soviétique qui le dit et qui dicte ces lois !

Et plus loin, son Excellence Rouge, digne successeur du sinistre Vischinsky est plus net dans les propos de menace : "Porter atteinte aux positions du 'socialisme' dans le monde, c'est augmenter les risques de déclencher une nouvelle guerre mondiale".

Et aussi : "Le gouvernement israélien aura à répondre de beaucoup de choses s'il persiste dans son attitude qui consiste à refuser d'évacuer les territoires occupés" "provoque des conflits armés" et "poursuit une politique de conquêtes".

Et ceci a été dit du haut de la tribune de l'Organisation des Nations Unies !
Hitler, Ribbentrop ou Goebbels à leur temps de "grandeur" - semblable à celle de L.U.R.S.S. de nos jours - ont fait également largement usage d'un langage agressif et plein de menaces à l'encontre des pays démocratiques.

Ribbentrop, tel que son émule soviétique de 1968, clamait de Berlin : "quiconque se prendrait aux choses établies dans l'Europe Nouvelle, forgée par le nazisme, aura à mesurer avec la force du troisième Reich".

Et tous nous savons pertinemment la fin misérable des Hitler, Ribbentrop et com pases.

M. Gromyko et ses paires soviétiques ou bienent les leçons de l'Histoire. Les Grecs ont un vieux dicton, plein de grande philosophie :

"Ceux qui font usage de la force, périsent par la force".

Et les maîtres du Kremlin ceux d'hier, comme ceux d'aujourd'hui - depuis plus de 50 ans - abusent largement de la force.

Le compte à rebours a commencé pour le dernier acte de la domination de la force.

B . I . R . E .

BI - MENSUEL
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

IL Y A VINGT ANS, EN AUTOMNE 1948 prenait naissance en Roumanie le mouvement de résistance roumaine pour lutter contre les oppresseurs soviéto-communistes. Ce mouvement de résistance a duré six ans. Il a pris fin, face aux déboîtements des forces engagées par le gouvernement de Bucarest pour mater la lutte des maquis roumains. Des pages héroïques de gloire ont été écrites par les fils de la Roumanie, combattants anonymes. Nous dédions à cet anniversaire de 20 ans, un long reportage sur ce mouvement inconnu de la résistance roumaine.

S.M., LE ROI MICHEL va célébrer le 8 novembre son anniversaire. Il est âgé de 47 ans.

LE 1er DECEMBRE, LES ROUMAINS vont célébrer un grand anniversaire historique. Le cinquantenaire du rattachement de la Transylvanie à la Mère-Patrie. L'artisan de cette Union, Iuliu Maniu, jugé par les communistes pour trahison, a été condamné en Novembre 1948 aux travaux forcés à perpétuité et il est mort dans une prison communiste en 1952.

MR. JEAN BASDEVANT, Directeur des Affaires Culturelles au Quai d'Orsay, a été nommé Ambassadeur de France à Alger. Mr. Basdevant était un ami sincère de la Roumanie où il a occupé jusqu'en 1944 le poste de secrétaire d'Ambassade. Son épouse, Mme Denise Basdevant a fait paraître en 1961 à Paris un livre intitulé "Terre Roumaine contre vents et marées".

UN PORTE-PAROLE DU FONDS Monétaire International a démenti les informations selon lesquelles des négociations secrètes auraient eu lieu entre le F.M.I. et la Roumanie pour l'adhésion de ce pays à cet organisme. Cette adhésion ne peut pas être formulée, vu que les pays communistes refusent de se soumettre aux disciplines monétaires qu'imposent l'appartenance au F.M.I. et en particulier à l'obligation de publier la totalité des statistiques intéressant la vie financière de ces pays.

EN ROUMANIE ONT ETE FORMES auprès de chaque Milice des Directions régionales qui ont comme mission de dépister ceux qui possèdent des biens personnels qui par leur valeur dépassent les revenus du suspect. C'est en vertu d'une loi votée en Juillet 1968 que ces directions spéciales ont pris naissance. Des agents font la chasse à tous ceux qui ont réussi à posséder une auto, une maison ou d'autres biens. Le suspect doit faire preuve par quel moyen il a acquis ces biens. Si la preuve ne peut pas être faite, l'état confisque 80 pour cent de la valeur des biens qui font l'objet des poursuites engagées.

A PARIS A EU LIEU L'EXPOSITION de Mme Matilde Vilmo à la Galerie WIZO. De nombreux portraits et des paysages divers ont été présentés par cette artiste, qui a exposé dans le passé à Bucarest, Rome, Genève et Barcelone. Ces œuvres sont pleines d'attention et d'une vivacité remarquable.